



# BÁNĽOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVII.

18. júl 2022

Číslo 22

Nepredajné

## Bánovských divákov zabával Dostavník

Dobrá nálada vládla na našom námestí aj v nedeľu 17. júla, kde v rámci programu Kultúrneho leta 2022 vystúpila známa bánovská country kapela Dostavník. Svojich priaznivcov zabáva pod vedením Miroslava Mikuša už takmer 30 rokov. Starý známy repertoár, v ktorom dominujú skladby Michala Tučného,

Rangers, či iných veľkých hviezd českej country hudby, sa aj tentokrát stal zdrojom zábavy, ale i šťastia a spokojnosti u prítomných divákov. Známe hity českej country hudby rozveselili a rozospievali nejedného prítomného diváka. Názvy ako Bájecná ženská, Rovnou, jó tady rovnou, Colorado, Severní vítr a mno-



hé ďalšie hovoria naozaj za všetko. Pesničky známe aj z rôznych posedení,

stanovačiek, opekačiek či country bállov boli veľmi príjemným spestrením

nedeľného podvečera.

Text: Lenka Karasová  
foto: Marek Kasala

## Júlové mestské zastupiteľstvo MFC Spartak nepodporilo

Poslanci mestského zastupiteľstva sa stretli mimoriadne vo štvrtok 14. júla 2022. Obsahom rokovania boli dva body, a to Návrh na zmenu programového rozpočtu mesta na rok 2022 a bod Rôzne. Na zasadnutí bolo prítomných 14 poslancov.

V rámci návrhu na zmenu programového rozpočtu mesta poslanci opakovane prerokovávali žiadosť o dofinancovanie MFC Spartak Bánovce nad Bebravou. Pripravené rozpočtové opatrenie vo veci dofinancovania futbalu v sume 22 000 eur uviedla primátorka Rudolfa Novotná. Po otvorení rozpravy k tomuto bodu programu vystúpila Mária Hajšová, ktorá popísala predložené účtovné doklady MFC Spartak k 30. júnu 2022, sumár ktorých bol doručený poslancom. Do ďalšej diskusie sa k téme dofinancovania neprihlásil žiadny z poslancov, hoci na zasadnutí bol prítomný aj zástupca MFC Spartak Andrej Znášik. Vzhľadom



na skutočnosť, že poslanci nemali záujem k predmetnej téme diskutovať, predsedníčka návrhovej komisie predniesla text uznesenia k dofinancovaniu MFC Spartak. Rozpočtové opatrenie nebolo

schválené, 7 poslancov bolo ZA a 7 poslancov SA ZDRŽALO hlasovania, teda navrhované rozpočtové opatrenie nebolo schválené.

V rámci ďalších prerokovaných rozpočtových

opatrení poslanci schválili navýšenie spoluúčasti mesta o čiastku spolu 58 962,78 eur k podaným a schváleným projektom Varovný a vyzumievací systém, Rekonštrukcia vstupu do MsKS

a Výstavba ihriska pri CVČ. Dôvodom navýšenia spoluúčasti mesta k predmetným projektom je navyšovanie cien stavebných materiálov, nakoľko projekty boli pôvodne kalkulované a podané v roku 2020.

Posledným schváleným uznesením bolo zmena uznesenia MsZ, zo dňa 16. februára 2022, vo veci zmeny zriadeného záložného práva k financovaniu stavby Nájomného bytového domu s 22 bytovými jednotkami na Svätoplukovej ulici. Obsah schvaľovaných materiálov nájdete na stránke mesta, www.banovce.sk v sekcii Samospráva-Mestské zastupiteľstvo-uznesenia, zápisnice, záznamy. Mária Hajšová

Rozhovor s Milošom Šagátom, ktorý po rokoch aktívnej služby odchádza do zaslúženého výsluhového dôchodku



Za poznaním partnerských miest



Letné aktivity v bánovských základných školách



Asistent trénera Peter Morávek hodnotí uplynulú sezónu



Prezentačné dni v Uhrovci



Turisti pozývajú na výlety do hôr aj k vode



## Žatva v bánovskom okrese v plnom prúde

Na tohtoročnú úrodu obilia na celom území Slovenska vplývajú výrazné zmeny počasia, najmä ex-

tremne horúčavy a nedostatok zrážok, inak tomu nie je ani v našom okrese. O priebehu žatevných prác a vý-

sledkoch žatvy vás budeme informovať v augustovom vydaní novín.

Text a foto: Lenka Karasová



Bánovské noviny vyjdú v lete v týchto termínoch: 25. júla, 15. a 22. augusta, preto ak organizujete nejaké spoločenské, či športové podujatie, dajte nám o nich včas vedieť.  
redakcia



# Rozhovor s Milošom Šagátom, ktorý po rokoch aktívnej služby odchádza do zaslúženého výsluhového dôchodku

**C**elý život bol veľmi aktívny, nielen v práci na polícii, ale aj v súkromí, bol výborný karatista, futbalista (posledné tri roky šéftrener mládeže v MFC Spartak), organizuje zájazdy, turnaje, plesy a ďalšie podujatia pre širokú verejnosť. Po viac ako 36 odslúžených rokoch, z toho 12 rokoch vo funkcii okresného riaditeľa Policajného zboru v Bánovciach nad Bebravou, sa Miloš Šagát rozhodol prenechať svoje miesto mladším. Jeho nástupcom je od 1. júla plk. JUDr. Juraj KADLEC. Bývalý okresný riaditeľ PZ nám v rozhovore prezradil, aké boli jeho začiatky v polícii, s akými cieľmi do nej vstupoval, čo sa podarilo za jeho pôsobenia zlepšiť, ale aj to v čom vidí ešte medzery. Veríme však, že napriek odchodu do dôchodku o ňom a jeho aktivitách budeme ešte počuť.



**Riaditeľ okresného riaditeľstva:**

• **Čo vás viedlo k rozhodnutiu odísť do výsluhového dôchodku?**

V našom živote má všetko svoj začiatok aj koniec a nie je tomu inak ani v pracovnom živote. Človek sa vždy dostane na križovatku, kde sa musíte rozhodnúť, ako ďalej. Umením je vedieť kedy odísť a ja som sa rozhodol práve teraz. Rozhodlo o tom veľa faktorov. Jedným z nich je, že patríam k najstarším slúžiacim policajtom v celom PZ a prakticky všetci moji, aj oveľa mladší kolegovia, sú už vo výsluhovom dôchodku. Ďalším dôvodom je nestabilná nielen politická, ale aj spoločenská situácia. Celosvetová korona kríza, vojnový konflikt na Ukrajine a s tým spojená ekonomická kríza rozdelila spoločnosť, čo vytvára enormný tlak prakticky na všetkých úrovniach riadenia štátu. Otvorená konfrontácia v najvyšších zložkách nielen polície, ale aj prokuratúry, neprospievajú stabilizácii spoločnosti a vnútornej bezpečnosti štátu. Avizované sú ďalšie pripravované reformy v týchto zložkách, čo nikdy ani v minulosti neprospievalo k stabilite. Všetky tieto okolnosti ovplyvnili moje rozhodnutie a dňa 30. apríla som sa sám rozhodol uzavrieť túto kapitolu môjho života.

• **Čo vás najviac motivovalo pracovať v polícii?**

K ozbrojeným zločkom som nastúpil v roku 1986, teda v úplne inej dobe, ako je tomu dnes. Ako absolvent baníckej priemyslovky v Prievidzi som skoro dva roky pracoval v bani Nováky. Tvrdá škola života, prial by som ju dnes všetkým mladým ľuďom. Tam sa človek naučil vážiť si zdravie, prácu, peniaze, ale aj svojich kolegov. Neodmysliteľne ma formovala rodina, škola, okolie v ktorom som vyrastal, ale hlavne šport, ktorému som obetoval veľmi veľa. Naučil ma prekonávať prekážky, vyhrávať aj prehrávať. Bol a aj je mojim druhým životom. Vždy mi bol v rodine vstevpovaný zmysel pre spravodlivosť a možno som ako mladý človek plný ideálov chcel urobiť tento svet o niečo lepším.

• **Ako by ste v krátkosti zhodnotili tie desiatky rokov v službách štátu resp. vo funkcii riaditeľa v našom okresnom meste?**

Ako už bolo spomenuté v úvode v Policajnom zbore som odslúžil viac ako 36 rokov,

teda podstatnú časť svojho života. Policajný život som začal na Pohotovostnom útvaru verejnej bezpečnosti a neskôr Strednej odbornej škole v Pezinku vo funkcii veliteľa čaty a vedúceho študijnej skupiny. V rokoch 1990-1996 som bol služobne zaradený na Okresné riaditeľstvo PZ v Topoľčanoch vo funkcii inštruktora bojovej a telesnej prípravy, kde som sa staral o výcvik policajtov. V období rokov 1997-2005 som pôsobil na Okresnom riaditeľstve PZ Bánovce n/B, Partizánske a Prievidza v rôznych výkonných a riadiacich funkciách. V rokoch 2005 až 2010 som pracoval ako vedúci operatívneho oddelenia Odboru boja proti korupcii Prezídia PZ – Západ. Od 1. februára 2010 až do dnešného dňa som zastával funkciu okresného riaditeľa PZ v meste Bánovce n/B.

Spomínať vyriešené závažné prípady násilnej, majetkovej a ekonomickej kriminality (hlavne z čias divokej privatizácie a s tým spojených mafiánskych praktík hlavne na Hornej Nitre) resp. korupčného charakteru počas služobnej kariéry by bolo na veľmi dlhý článok. Za služobnú činnosť mi bolo udelených množstvo rezortných i mimorezortných vyznamenaní a ocenení. To posledné som prevzal od pani primátorky pred pár týždňami pri príležitosti osláv vzniku nášho mesta. V Policajnom zbore som zažil veľa dobrého aj zlého. Riadilo ma 13 policajných prezidentov, 7 krajských a 6 okresných riaditeľov. Nikdy som nebol z ich strany disciplinárne riešený. Mal som tú česť prežiť niekoľko veľkých i menších policajných reforiem (pozn. tie menšie sa dajú ťažko zhrnúť). Niektoré môžem hodnotiť s odstupom času, ako pozitívne, ale prevažná časť sa minula účinku a riešili skôr nepodstatné veci a hlavne personálne zmeny po nástupe novej politickej garnitúry a nového vedenia v PZ. Tisícika nielen najkvalitnejších manažérov, ale aj skúsených policajtov ešte mohla slúžiť, ak by bol policajný zbor zastabilizovaný a neovplyvňovaný politickými zmenami. Aj súčasná kozmetická reforma justície resp. pripravovaná reforma prokuratúry a polície veľa dobrého pre uvedené inštitúcie ale hlavne pre občana nepriese. Aj to je jeden z možných dôvodov, prečo v súčasnej dobe polícii a skôr spomenutým inštitúciám dôveruje tak málo obča-

nov. Každopádne v Policajnom zbore absentuje „Bezpečnostná policajná doktrína“. Ak ju má od roku 2009 Armáda SR, prečo ju nemá vypracovanú aj PZ? Tento dokument by zahŕňal v sebe všetko čo je potrebné t.j. oblasť personálnu, sociálnu, ekonomickú, kariérneho postupu, atď. Samozrejme musel by byť garantovaný ústavným zákonom, aby sa zabezpečila jeho stabilita. To je však už na inú tému.

• **S akými cieľmi, víziami ste nastupoval na miesto riaditeľa OR? Ktoré sa vám podarilo zrealizovať? Naopak, čo vás najviac mrzí, že sa nepodarilo zlepšiť, odstrániť na okresnom riaditeľstve?**

Okresné riaditeľstvo PZ v Bánovciach n/B (ďalej len „OR PZ“) vzniklo na základe reorganizačných zmien MV SR 1.2.2010 (spolu s nami vznikli následne k 1.6.2010 aj OR v Partizánskom, Skalici, N.Meste, Svidníku a Levice). Vznik OR PZ sa nerodil ľahko. Veľkú zásluhu (a to nielen pri zriadení polície, ale aj iných inštitúciách v našom okrese ako napr. OP a OS) má neodmysliteľne bývalý poslanec NR Lubomír Želiezka a ľudia okolo neho. Vedenie mesta, na čele už s neobhým primátorom Stanislavom Šikom, dokázalo v tom čase vyriešiť neľahký rébus, pretože podmienkou zriadenia OR PZ bolo nájsť vhodné priestory pre novovzniknutú inštitúciu. Mesto vyčlenilo viac ako jeden milión korún na nové priestory OR PZ, ktoré sa podarilo v roku 2009 zrealizovať v bývalej III. ZŠ na ul. Školská. V tom čase som pracoval na špecializovanom policajnom pracovisku Prezídia PZ a ponuku na riaditeľa OR PZ som od riaditeľa KR PZ Trenčín gen. JUDr. Vladimíra Šramku prijal. Vedel som, že nás čaká neľahká práca, pretože sme museli vybudovať OR PZ prakticky na zelenej lúke a od základov. Všetci kompetentní očakávali výsledky, ktoré by obhájili opodstatnenosť vzniku nášho okresu. V rokoch 2010 a 2011 boli mestá Bánovce n/B a Sereď verejne vyhlásené za mestá drog. S drogovou trestnou činnosťou úzko súvisela aj ostatná, hlavne násilná trestná činnosť. Systematickou a zodpovednou prácou všetkých policajtov sa nám podarilo v priebehu niekoľkých rokov celú drogovú scénu rozložiť a dílerov eliminovať. Vyše 80 dílerov drog

(pozn. nie konzumentov) bolo právoplatne odsúdených okresným súdom na vysoké tresty. Policajti však neriešia len drogy. Za dvanásťročné obdobie sa v našom okrese podarilo objasniť stovky závažných násilných, majetkových a ekonomických trestných činov. Zo závažnej násilnej trestnej činnosti spomeniem napr. vraždu mladej dievčiny v roku 2010, ktorú sa nám podarilo v priebehu 48 hodín objasniť a páchatela dostať pred súd. Objasnených lúpeží bolo na desiatky, ale som rád, že v posledných rokoch ich bolo už iba ako šafránu. Taktiež v rokoch 2015 resp. 2016 sme ako jediný okres v SR nemali smrteľnú dopravnú nehodu. V súčasnej dobe náš okres najviac trápia hlavne majetkové delikty (krádeže) a ekonomická trestná činnosť (podvody a daňové trestné činy). Po vypuknutí celosvetovej pandémie museli všetci policajti plniť ďalšie špecifické úlohy. To isté platilo a platí aj pri vojnovom konflikte na Ukrajine. Policajti nášho okresu, na ktorých môžem byť právom hrdý, zvládli aj plnenie týchto úloh a svoju prácu si zodpovedne zastali. Za všetko hovorí výsledky, pretože v rokoch 2017-2020 sme boli podľa policajných štatistík, vyhlásení za **najbezpečnejší okres na Slovensku**. Uvedený honor na jednej strane potešil, na druhej strane zaväzoval k ďalšej poctivej práci. Nie všetko bolo a je ideálne. Je ešte veľa vecí, ktoré musia policajti robiť oveľa lepšie a zodpovednejšie ako doteraz. Štatistika je hra čísel a dá sa na ňu pozeráť z rôznych uhlov pohľadu. Najlepším hodnotiteľom práce polície je každopádne **spokojnosť občana**.

• **Máte pred sebou zaslúžený oddych, čomu sa plánujete venovať?**

Pri tejto otázke sa vždy najviac zabáva ten hore. Každopádne, ak mi dá Pán Boh zdravie, chcem sa venovať svojej najbližšej rodine, ktorej mám čo vracať, pretože aj vďaka nim som mohol vykonávať svoju prácu. Celý svoj produktívny život som bol aktívny a neviem si predstaviť, že by tomu malo byť inak a že by som mal sedieť nečinne doma. Som predsedom ŠKP, Slovenského Orla, poslancom OÚ v Miezgovciach. Ľudia ma poznajú z organizovania plesov, turnajov, turistických akcií, atď. Verím, že v týchto aktivitách budeme naďalej pokračovať. No

a v neposlednom rade som posledné 3 roky pracoval, ako šéftrener mládeže v MFC Spartak. V januári tohto roku som získal trénerskú UEFA A licenciu. Práve na tomto poli, ak to bude možné, by som chcel odovzdať svoje skúsenosti nastávajúcej generácii. No a ak by som sa už naozaj veľmi nudil (čomu však neverím) a bol zdravý, tak nevyklúčujem ani vstúpiť do politiky a ak mi to bude umožnené, budem sa snažiť opäť urobiť tento svet o niečo lepším, tak ako to bolo počas môjho pôsobenia v PZ.

• **Chceli by ste na záver odkázať niečo svojmu nástupcovi, svojim kolegom a občanom?**

1. júla 2022 som z poverenia riaditeľa KR PZ Trenčín pplk. Mgr. Juraja Štilichu symbolicky odovzdal kľúč od OR PZ v Bánovciach n/B svojmu nástupcovi plk. JUDr. Jurajovi Kadlecovi. Jemu, jeho zástupcovi plk. Mgr. Miroslavovi Zaťkovi a všetkým, ktorí pokračujú v zodpovednej policajnej práci prajem, aby nosili uniformu alebo odznak príslušníka Policajného zboru tak hrdo, ako som ich nosieval ja po celý svoj život. Verím, že budú plniť svoje poslanie a budú ochrancami zákona celým svojim srdcom, vždy a za každých okolností, v prospech všetkých našich občanov. V piatok 8. júla som mal tú česť sa stretnúť pri poslednej oficiálnej rozlúčke so svojimi spolupracovníkmi. Vyše 120 prítomných hostí (pozn. z rôznych kútov Slovenska) mi svojou prítomnosťou aj slzami dali najavo, že si moju prácu a moju osobu vážili. Osobne som im poďakoval za všetky tie roky spolupráce. Taktiež aj všetkým ostatným, ktorí ma osobne poznajú a s ktorými som mal tú česť spolupracovať v priebehu svojej dlhoročnej služby v Policajnom zbore, ale i osobnom živote, sa chcem úprimne poďakovať a zaželať im hlavne pevné zdravie, šťastie, veľa osobných úspechov a optimizmu. Osobné poďakovanie patrí mojej rodine, hlavne manželke, deťom a blízkym priateľom, ktorí mi vždy boli nielen v práci, ale aj v súkromnom živote náležitou oporou. *Lenka Karasová*





## OBEC VEĽKÉ DRŽKOVCE

Starosta obce Velké Držkovce Ing. Marián Čerňanský v súlade so zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov a zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov vyhlasuje **VÝBEROVÉ KONANIE** na obsadenie funkcie

### riaditeľa / riaditeľky

Materskej školy Velké Držkovce, 956 54 Velké Držkovce 179

Podrobnosti k výberovému konaniu sú zverejnené na webovej stránke obce [www.velkedrzkovce.php5.sk](http://www.velkedrzkovce.php5.sk), na úradnej tabuli Obecného úradu alebo na telefónnom čísle 0908 782 528. Uzavierka podávania žiadostí do výberového konania je dňa **5.8.2022 do 12.00 h.**

## V nemocnici platí zákaz návštev

S platnosťou od 15. júla až do odvolania platí v bánovskej nemocnici zákaz návštev. Rozhodnutie bolo prerokované v súčinnosti s medicínskym vedením a hlavným epidemiológom a hygienikom spoločnosti AGEL SK. Primárnym zámerom je ochrana personálu a pacientov, v dôsledku nepriaznivého vývoja epidemiologickej situácie

v súvislosti s ochorením COVID-19. V prípade pacientov v terminálnom štádiu ochorenia alebo z dôvodu návštevy kňaza je možné udeliť výnimku pri dodržaní prísnych pandemických opatrení. Možnosť zabezpečenia osobných potrieb pacientov je denne, kedy môžu príbuzní odovzdať veci službukonajúcemu personálu na oddelení. (r)

## Poznávací zájazd Červený kameň a okolie

Výbor základnej organizácie Slovenského zväzu zdravotne postihnutých č. 3 v Bánovciach nad Bebravou pozýva v **sobotu 13. augusta 2022** na poznávací zájazd na hrad **Červený Kameň a okolie**. Odchod: **9.00 h bývalá pošta sídl. Dubníčka a 9.15 h zástavka SAD pred poliklinikou (pri MsP).**

Závazne prihlasovať (so zaplatením) sa môžete denne v **kancelárii SZZZP v Klube dôchodcov ul. Za valy 466 (vchod od mestského parku) denne od 11.00 - 14.30 h, alebo na č. mobilu: 0904 487 991.** Tešíme sa na stretnutie s Vami a na prežitie príjemnej soboty! ZO SZZZP č. 3 BN

# Za poznaním partnerských miest

Ak sa v lete chystáte na poutky po susedných štátoch, nevynechajte návštevu našich partnerských miest.

Obec **Milotice** v okrese Hodonín v Juhomoravskom kraji sa pýši klenotom, ktorý by ste nemali obísť, ak vás lákajú moravské zámky. Zámok Milotice je unikátne zachovalým komplexom barokových stavieb a záhradnej architektúry. Anglickým parkom, francúzskou záhradou a oranžériou sa návštevníci môžu prejsť aj v historických kostýmoch, ktoré sa šijú priamo v zámočkej krajčírskych dielni podľa historickej predlohy. Návštevu zámku môžete spojiť s niektorým kultúrno-spoločenským podujatím. Začiatkom júna na oslavách obce v rámci projektu Európa pre občanov vystúpil aj folklórny súbor Bánovský Senior Tatrovák a svoje umenie predviedli remeselníci z FS Bebran. Veľkým zážitkom pre milovníkov tradičnej kultúry je nepochybne Národopisný festival kyjovského Dolňácka, ktorý je prehliadkou ľudových tradícií a rozmanitosti miestnych krojov s bohatými výšivkami, veľkými rukávcami a typickými sukňami s niekoľkými naškrobenými spodnicami. Jubilejný 50. ročník festivalu sa uskutoční v Miloticiach začiatkom augusta.

História mesta **Kopřivnice** je spojená s výrobou automobilov Tatra, čo ho zároveň prepája s našim mestom. Historický vývoj dopravných prostriedkov veľmi zaujímavým spôsobom dokumentuje Technické múzeum Tatra, kde vystavujú približne 70 automobilov, množstvo modelov, motorov a svetových unikátov. V roku 2021 sprístupnili i úplne nové Múzeum nákladných automobilov Tatra, ktoré našlo svoj domov na ploche takmer 5 000 m<sup>2</sup> v budove bývalej zlievarne závodu Tatra. Na rovnakej adrese nájdete aj depozitár s národnou kultúrnou pamiatkou – motorovým vlakom „Slovenská strela“, ktorý nedávno prešiel renováciou. Na jeho prehliadku je nutné rezervovať si termín vopred. Mesto Kopřivnice je tiež rodom



Folklórny súbor Bánovský Senior Tatrovák v Miloticiach



Slovenská strela

zdroj: FB Tatra Museum



Námestie v Lublinci s fontánou a sochou dievčatka, ktorá je odkazom na Editu Stein

fenomenálneho atléta Emila Zátopka. Na počesť kopřivnického rodáka sa pravidelne v septembri organizuje Běh rodným krajem Emila Zátopka, kde nás každoročne reprezentujú Bánovskí behúni. Expozíciu venovanú Emilovi a Dane Zátopkovým vystavujú od júla na novom mieste – v Lašskom múzeu v Šustalovej vile. Návštevu Kopřivnice je možné spojiť s výletmi do okolia. Všetky turistické zaujímavosti regiónu nájdete na portáli Lašská brána Beskyd.

Ak budete v Poľsku, navštívte naše partnerské mesto **Lubliniec**. Nachádza sa približne hodinu jazdy autom severne od Katovic, v lesnatej oblasti Horného Sliezka. Za zmienku stojí pamätník a múzeum Edity Stein – sv. Terézie Benedikty od Kríža, ktorá sa narodila do židovskej rodiny, no počas života vstúpila do katolíckej cirkvi a stala sa karmelitánkou. Jej život skončil v koncentračnom tábore v Osvienčime. Pápež Ján Pavol II. ju v roku 1998 vyhlásil za svätú a za spolupatronku Európy. Je taktiež patronkou mesta Lubliniec. Múzeum sa nachádza v dome, ktorý kedysi patril jej starým rodičom. Na námestí je fontána so sochou dievčatka, ktorá je odkazom na Editu Stein. Spája sa s ňou jedna zaujímavosť. Kovová ruža, ktorú pôvodne držalo dievča v ruke, zmizla. Mesto dalo vyhotoviť náhradnú, no nikdy ju naspäť neosadili. Obyvatelia mesta začali totiž medzitým vkladať sošky do ruky živé kvety, čo sa stalo milým zvykom. Lubliniec oslavuje v tomto roku 750. výročie mesta. Pri tejto príležitosti sa v júni konali veľké oslavy, na ktorých sa zúčastnila i delegácia z nášho mesta. Primátorka mesta Rudolfa Novotná v mene všetkých Bánovčanov zablahoželala Lublincu ku krásnemu výročiu.

Mesto Bánovce nad Bebravou nadviazalo prvé kontakty aj s ukrajinským mestom Ilarionove. Oficiálne uzavretie partnerstva v roku 2022 však prekázal vojnový konflikt. Tlačová správa mesta

## ZÁMERY mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje **ZÁMERY prenechať majetok mesta do nájmu** obchodnou verejnou súťažou a vyhlasuje podľa § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka **dve obchodné verejné súťaže o najvhodnejšie návrhy na uzatvorenie nájomných zmlúv, predmetom ktorých sú:**

■ **nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. E. Štúra súp. č. 6, postavené na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 32,5 m<sup>2</sup> (bývalá kancelária RADIUNET s.r.o.).**

■ **nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. E. Štúra súp. č. 6, postavené na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218,42 m<sup>2</sup> (bývalá diskotéka YAKUZA).**

Vyhlasenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli Mesta Bánovce nad Bebravou a webovej stránke: <https://uradnatabula.banovce.sk/>, záložka Verejná obchodná súťaž.

## SOM občan, mám názor...

Z naivného pocitu, že po desaťročiach života v miere sa približujeme k akémusi „koncu dejín“ a definitívnemu víťazstvu slobody v podobe, v akej ho po roku 1989 predpovedal americký politológ Francis Fukuyama, sme sa definitívne vyliečili 24. februára 2022. Vypuknutie vojny u našich východných susedov bolo udalosťou, ktorá v nás okrem bezprostredného kolektívneho ohrozenia aktivovala aj čosi iné – pocit spolupatričnosti a univerzálnej ľudskosti, základných pilierov modernej európskej civilizácie. Modro-žlté stužky na kabátoch či zbierky na pomoc ukrajinským utečencom v prvých týždňoch po vypuknutí vojny neboli dôsledkom nijakej hystérie, ale momentom

návratu ku koreňom, na ktorých po druhej svetovej vojne Európa vznikla.

Od začatia vojny uplynulo už takmer pol roka a my túžime zabudnúť. Užívame si leto, niekoľko mesiacov pred možným ďalším lockdownom a odmietame vnímať, čo sa deje za našimi hranicami. Vojna nás unavila, vytesnili sme ju z našich životov a správy o ukrajinských utečencoch už nevyvolávajú solidaritu, ale veľakrát iba vlnu nenávisť. A za iných okolností by bolo možno aj zbytočné sa tomu čudovať, lebo už krátka vlna solidarity so zdravotníkmi po vypuknutí pandémie pred dvoma rokmi mala príležitosť nás naučiť, že ľudskosť, humanita a spolupatričnosť sú hodnotami, ktoré niekde hlboko v nás pod vplyvom osvietenскеj

## Nezabudnime na Ukrajinu

revolúcie zakódované sú, sú však prekryté nánosmi neoludáckej xenofóbie a zvyknú sa aktivovať len výnimočne v situáciách, kedy je hrozba straty kolektívnej identity dostatočne blízko.

Ibaže v tomto prípade ide o viac ako pandémiu. Lebo tá, akokoľvek silná, sa vo svojich dôsledkoch nemôže rovnať ničivému potenciálu vojny, ktorá je vo svojej podstate zmotnením emócií zla, nenávisť a deštrukcie. Vojna, bez ohľadu na jej charakter či ciele bojujúcich strán, je v akomkoľvek prípade dôkazom toho najhlbšieho zlyhania základných civilizačných inštinktov. Akákoľvek snaha vyhladiť iný národ, viesť proti nemu vojnu a vykonávať na ňom genocídu je niečím, čo v Európe 21. storočia za nijakých okolností nikdy ne-

smie mať miesto. Nejde tu o vec, ktorá by pripúšťala diskusiu a snahu o zľahčovanie či ospravedľňovanie vojny sú tým najhorším, s čím sa vo verejnom priestore môžeme stretnúť.

Nikto nikoho nenúti pripevniť každým dňom na pomoc utečencom, avšak minimom, čo môžeme urobiť nielen pre Ukrajinu, ale aj pre odkaz humanity, je nezabudnúť. Nezabudnime na Buču či Mariupol, nezabudnime na ostreľovanie a bombardovanie civilistov, nezabudnime na zverstvá, ktoré sú v súčasnej dobe na ukrajinskom obyvateľstve páchané. Lebo kým si my budeme užívať letné dovolenky, len niekoľko stoviek kilometrov od našich hraníc budú umierať ľudia.

Adam Briešťanský,  
vysokoškolský študent



# Letné aktivity v bánovských základných školách

## Letná ŠKD v ZŠ Partizánska

I tieto prázdniny sme pre deti našej školy, v týždni od 11. júla do 15. júla, pripravili výletové aktivity pod súhrnným názvom Letná ŠKD. Na celý



Žiaci ZŠ Partizánska v Haluzickej tiesňave

týždeň sa nám prihlásilo 90 detí ročníkov 1.–5. Dva autobusy denne vozili deti po zaujímavých miestach. Prvý deň navštívili Topolčiansky hrad a Tribečské múzeum Topolčany, kde deti čakali výstavy a expozície, ale aj tvorivá dielňa. Druhý deň zavítali do obce Haluzice. Táto obec v Bošáckej kotline ponúka krásny zážitok – prechádzku po tiesňave, ktorá svojim ekosystémom je unikát na Slovensku lebo pripomína dažďový prales. Ďalším unikátom tejto obce je románsky kostolík a krásne výhľady ponúkla rozhľadňa Hájnica. Tretí deň bola cieľom našich výletov obec Topolčianky. Tu nás privítali v Národnom zrebčine, kde sme sa dozvedeli o chove koní a v Zubrej zvernici o chove zubrov. Štvrtý deň sme sa vyšantili v areáli Okrasných rybníkov Remata. Areál ponúka poznatky o chove rýb, minizoo a veľké detské ihrisko s rôznymi zaujímavými atrakciami na vyšantenie. Posledný deň, piatok, patrilo poznávaniu histórie našich predkov. Navštívili sme v obci Čičmany Pamiatkovú rezerváciu ľudovej kultúry s krásnymi, ako ich naše deti nazvali, perníkovými chalúpkami. V ďalšom poznávaní sme zašli do obce Rajecká lesná, kde je viac sakrálnych pamiatok: Slovenský drevený betlehem, Frivaldská kalvária s Lurďskou kaplnkou, v ktorej vyviera pramenitá liečivá voda. Vidíte, že blízke okolie nám ponúka veľa zážitkových poznávacích aktivít. Možno sme niekoho z vás tiež inšpirovali.

ZŠ Partizánska

## Letný tábor v ZŠ Školská

Hoci začali prázdniny, brány našej školy zostali otvorené pre deti, ktoré sa prihlásili do denného letného tábora v dňoch 1. – 8. júla. Prvý deň

začal vychádzkou na detské ihrisko Žihadielko. Potom deti „cestovali“ do praveku v areáli školy. Úlohou detí bolo postaviť si praveké obydlie, pripraviť jedlo a na záver „uložiť mamuta“. Po obede a chvíľke

oddychu sa vybrali autobusom do jazdeckej školy v Nedašovciach, kde si prehliadli jazdiareň a povozili sa na koníkoch. Druhý deň sa deti po tvorivých a hravých aktivitách vybrali do tieňa stromov. V skupinách postavili zaujímavé



Letný tábor v ZŠ Školská

úkryty, na ktoré využili všetko, čo les ponúkol. Po dobrom obede a odpočinku si deti zasúťažili v atletickom trojboji – hod kriketovou loptičkou, skok do dialky a beh na ihrisku. Tretí deň otvorilo maľovanie na kamene. Deti sa s touto úlohou popasovali veľmi tvorivo. Neskôr si aj zasúťažili na dopravnom ihrisku rôznymi formami jazdy na kolo-bežkách v dvoch tímoch. Túto aktivitu vystriedala návšteva príslušníkov Policajného zboru. V krátkosti oboznámili s pravidlami cestnej premávky, ukázkou policajnej sirény a pomôcok, ktoré používajú pri zásahu vo svojej práci. Deň skončil oblúbeným letným osviežením zmrzlinou. Štvrtý deň začal stúpaním z priestorov ŠKD na druhé poschodie, do zatiaľ neznámych priesto-

rov školskej dielne. Za jej dverami čakalo na deti drevo a náradie na jeho opracovanie. Pod šikovnými detskými rúčkami sa drevo premenilo na rozprávko-pekné domčeky, ktoré si deti odniesli domov. Po usilovnej práci boli deti odmenené aj slniečkom, ktoré im umožnilo stráviť zvyšok dopoludnia na miestnom kúpalisku. Na záver dňa sa deti stretli okolo ohniska pri vône chutných špekáčikov a slaninky. Posledný deň letného tábora začal vedomostným AZ kvízom. Nasledovala „prechádzka“ čarovným svetom rozprávok, kde pri zábavných aktivitách priradzovali k vypočutým ukázkam názvy rozprávok a mená ich autorov. Dopoludnie zakončili švihadlovou hrou „na opice“. Úlohou detí bolo napodobňovať pohyby cvičiteľky so švihadlom. Po obede a odpočinku navštívili hasičskú zbrojnicu, kde hasiči predvedli ukážky svojej práce. Na záver boli deti odmenené pamätným listom, sladkosťou a drobným darčekom. A teraz – hurá na prázdniny!!!

Zuzana Kubrická

## Astronárium v ZŠ Komenského

Prázdniny začali letnou prázdninovou školou s bohatým programom pre naše deti. Okrem iného navštívili hasičov na Hasičskej stanici v Bánovciach nad Bebravou. Bolo pre ne pripravené aj ASTRONÁRIUM – prenosné digitálne planetárium, v ktorom sa žiaci interaktívne a zážitkovo vzdelávali v oblasti prírodovedy a geografie. Svoje manuálne zručnosti si precvičili v papierovom modelárstve, konštruovali papierový kozmický ďalekohľad – Cheops. Pozorovali sme Slnko ďalekohľadmi, ktoré priniesli pracovníci z hviezdárne vo Veľkých Bieliciach. Videli sme škvvrny na Slnku i výbuchy a slnečnú korónu. Zábavnou časťou bolo vypúšťanie ra-

kiet. Na záver boli spoločné hry a keďže bolo veľmi horúco na dvore sme sa zabávali s vodnými pištoľami a balónmi. Druhá skupina si vyrábala pirátske masky a potom deti hľadali poklad pirátov. Streda



Astronárium v ZŠ Komenského

v našej letnej škole pokračovala nielen zábavnými aktivitami, ale aj vzdelávaním. Žiaci 2. skupiny si najprv potvrdili svoje znalosti anglického jazyka pri pozieraní dvoch krátkych filmov (O čarodejnici Wizadore, O prázdninovej filmovej súťaži). Svoje vedomosti zo všeobecného prehľadu predvedli v kvízoch podľa vzoru televíznych súťaží. Prijemné počasie sa vrátilo a čas pred obedom sme strávili na školskom ihrisku. Záver dňa patrilo napínavému turnaju v šulanej - napätie vrcholilo až do posledného kola a víťaza určil rozstrel, stal sa ním Lukáš Kotlárík.

Zdroj: FB ZŠ Komenského

## Letný tábor v ZŠ Gorazdova

Prvý deň tábora 4. júla sa 4 autobusy plné detí vydali smer Vršatské Podhradie (pozn. red. písali sme o ňom v našich novinách v minulom čísle). Ostatné dni bolo pre deti pripravené kúpanie na bánovskom kúpalisku, športové a tvorivé aktivity, súťaže a piatkové prespanie v škole. Táborový piatok sa niesol v duchu hier a aktivít po jednotlivých oddeleniach. Hlavný bod programu prišiel



Umelecká skupina Via Historica v tábore ZŠ Gorazdova

hneď po obede, kedy pri Žihadielku vystúpila umelecko-artistickej skupina Via Historica, ktorá deťom pripravila kultúrny program spojený s interaktívnymi hrami pre publikum. Protagonisti nás vtiape pre-

vedli dejinami Strednej Európy a pripravili nám množstvo interaktívnych hier. Tam sa už decká kmásali, naháňa-



Anglický tábor v ZŠ Duklianska

li, triafali, kľbčili, doťahovali a jednoducho zabávali... Nasledoval záver tábora, a to prespanie v škole a strašidelná nočná hra v podaní našich šikovných siedmakov.

Zdroj: FB ZŠ Gorazdova

## V krajine rozprávok a Anglický letný tábor v ZŠ Duklianska

Deťi prvého stupňa našej školy sa ocitli v krajine rozprávok. Školský klub detí pre nich zorganizoval tematický letný tábor, v ktorom sa

bavili, súťažili, zažívali dobrodružstvá s Mickey Mousem, Minnie, Ferdom Mravcom, Mimoňom, Kocúrom v čizmách. V prvý deň sa deti dozvedeli niečo o rozprávkach, známych rozprákaroch Pavlovi Dobšinskom a Hansovi Christianovi Andersenovi a vyrobili si zaujímavé rozprávkové tričky. Ďalší deň ich čakala jazda rozprávkovými súťažami. Deti zdolávali strastiplnú cestu s Kocúrom v čizmách, snažili sa potopiť pirátsku loď kapitána Hooka, zdobili medovníkové srdiečka na domček, rozmýšľali s Ferdom Mravcom a Vedkom, zmerali si sily s Valibukom, ťahali repku. Užili si aj rozprávkový výlet do kaštiela vo Svätom Antone, v ktorom prechodili komnaty hradných dám i pánov a aspoň na chvíľku sa cítili ako v naozajstnej rozprávke. Aký by to bol výlet bez suvenírov? Deti si urobili radosť aj malými darčekom. Našu krajinu rozprávok sme uzavreli s ujom poľovníkom

z Červenej Čiapočky, ktorý deti naučil, ako sa má správať v lese, spoločne rozoznávali zvuky zvierat a prezreli si aj zhody jeleňa, či pravý líščí a veвериčí chvost. A čo by to bol záver bez opekačky? Vôňa sa šírila široko-ďaleko. Deti budú určite dlho spomínať na príjemne strávené chvíle v tábore a snáď nikdy nezabudnú ani na rozprávky, veď aj my dospelí sa k nim radi vraciame.

V prvom júlovom týždni mal byť náš letný tábor špeciálny v tom, že ho mal viesť lektor z Kanady. Keďže ochorel, hrozilo, že sa vôbec neuskutoční. Tomu zabránili naše angličtinárky Martina Drozdíková a Lenka Bálesová, pod ktorých vedením deti napriek prvotnému sklamaniu, že „native speaker“ nepríde, zažili týždeň plný hier, súťaží, hovorov, pesničiek a dokonca divadla v angličtine. Dvadsať úžasných detí sa tešilo z nových kamarátstiev a odniesli si nezabudnuteľné zážitky. Prajeme všetkým deťom krásne prázdniny!

ZŠ Duklianska



## Spoločenská kronika

## Uzavreli manželstvo

Martin Križan a Andrea Hrubá

## Opustili nás

Eva Dobrotková, rod. Trnčková \*1939

Eleonóra Delinčáková, rod. Michalíková \*1944

Veronika Nechalová, rod. Holbová \*1948

## Spomienka

„Odišla si tško, niet Ťa medzi nami. V našich srdciach žiješ krásnymi spomienkami.“

Dňa 19. júla 2022 by sa naša mama, babka a prababka dožila 100. narodenín! Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.

S úctou a láskou spomína celá rodina.

## Vitaj medzi nami Lukáško

Dňa 29. júna sa v trenčianskej pôrodnici narodil rodičom Lucii a Andrejovi Petreje synček Lukáško, s váhou 4 020g a dĺžkou 54cm. Srdečne gratulujeme a prajeme všetko dobré! redakcia



## Oznam o revízii knižničného fondu

Mestská knižnica E. Štúra Bánovce nad Bebravou oznamuje používateľom a návštevníkom knižnice, že z dôvodu revízie knižničného fondu bude knižnica od 1. júla 2022 až do odvolania zatvorená.

Pravidelnú revíziu knižničného fondu je

knižnica povinná vykonať každých 5 rokov v zmysle Zákona č. 126/2015 Z. z. o knižniciach § 14 Revízia a vyradovanie knižničného fondu.

Ďakujeme za pochopenie a ospravedlňujeme sa za vzniknuté problémy!

Pracovníčky MsKLS

## Dnes píše Zuzanka

Stretli sa takto raz náhodne čerešne a uhorky v mojej kuchyni.

Už na prvý pohľad bolo jasné, kto z nich má navrch.

Čerešne, v štýlovom prútenom košíku, ktorý s láskou plietol môj otec, sa pýrili šťastím z toho, aké sú krásne a žiadané.

Uhorky, v červenom kýbly z čínskeho obchodu, zelené od závidy sa práve rozhodovali, či majú zhorknúť, alebo zvädnúť skôr ako začne sezóna.

Čerešne, plné malých bielych prieskumníkov už tušili, čo sa s nimi stane. Bude z nich čerešňová pečená dobrota. Už pohodlne ležia na kysnutom ceste posypané žmolenkou. Voňajú vanilkovo a v tom z rádia zaznie:

„Ubránila som sa, viac-menej úspešne. Nikto

nesmel siahnuť na moje čerešne.“

Určite to nebol zámer slovenského rozhlasu dať mojim čerešňám nostalgicko-nežnú príchuť, no podarilo sa.

„Neverte mládencom keď sa vám zapáčia - vyjedia vám všetky čerešne z koláča.“

Uhorky to počúvali tiež. Prišlo mi ich ľúto. Aj ony by si zaslúžili nejakú pieseň. Sladko-kyslé uhorkové blues. Spoločte rýchlo koľko pohárov už máte na polici v komore... a nezabudnite na tie z minulého roka! Veď kto má zavených menej ako päťdesiat pohárov jeho status úspešného záhradkára je vážne ohrozený. Tolko variácií a chutí!

Uhorky si rozhodne zaslúžia väčšiu pozornosť. Tým mojim, v kýbly, sa jej dostalo, len keby z rádia škodoradostne neznelo:

„Což takhle dát si špenát?“ (zb)

## Kultúrne leto s Veronikou Danišou a Jurajom Halaškom



V rámci Kultúrneho leta sa v nedeľu 10. júla udialo už druhé podujatie. Tentoraz v areáli ZUŠ, na Deziderovej verande, spievala Veronika Danišová a na gitare hral Juraj Halaško.

Bol to koncert medzi kvapkami dažďa a ošľahaný vetrom. Leto sa rozhodlo na chvíľu odísť a práve vtedy prišla Veronika. Aj napriek zlému počasiu a nízkej účasti divákov, predviedla skvelý výkon. Veronika Danišová má 28 rokov a narodila sa v Partizánskom. Od malička bola obklopená hudbou. Ako 13-ročná začala spievať v kapele svojho otca. Vyštudovala konzervatórium, kde sa dostala k vynikajúcej učiteľke, ktorá študovala popový spev v zahraničí. V roku 2015 sa stala finalistkou v súťaži Československo hľadá SuperStar,

kde porotu aj divákov očarila svojím talentom a hlasom, ktorý jej dovolí spievať skladby Whitney Houston, a to si nemôže dovoliť každý. Súťaž jej otvorila dvere k novým možnostiam, napríklad ku skvelej kapele a hudobníkom.

Pustila sa aj do vlastnej tvorby. Najnovšie skladby **Spomienky a Tu a teraz**, sú plné emócií a chystá ich do nového albumu. Veronika má pred sebou sľubnú kariéru. Je skromná, pracovitá a talentovaná. Svoje skúsenosti odovzdáva ďalej, učí v ZUŠ v Novákoch popový spev. „**Umenie je láska. Preto ho robím srdcom.**“ Ak niekto niečo robí srdcom, je to naozaj cítiť. Stačí potom pridať k tomu trochu šťastia a všetko sa zrazu deje tak, ako má. A presne to Veronika spoločne prajeme.

Mesto Bánovce nad Bebravou  
Mestské kultúrne stredisko

## KULTÚRNE LETO 2022

o 18:30 h

3.7. Nám. E.Štúra	<b>FUNNY FELLOWS</b> <i>„Hrávka, veselá hudba“</i>	14.8. Nám. E.Štúra	Folklorný súbor <b>TEPLANKA</b> a Bánovský Senior <b>TATROVÁK</b>
10.7. ZUŠ DK	Hrávka spevčičky <b>VERONIKA DANIŠOVÁ</b>	20.8. mestský park	Stredoveký festival <b>VILLA BEN</b>
17.7. Nám. E.Štúra	Nezávislá domáca hudba <b>DOSTAVNÍK</b>	28.8. Nám. E.Štúra	Dychová hudba <b>OSTRATÍČANKA</b> <i>Dychovka od susedov</i>
7.8. ZUŠ DK	<b>ESTER WIESNEROVÁ a JULIAN MOEHRING</b> <i>Výnimočná džezová tvár Slovenska</i>	4.9. ZUŠ DK	Mužský spevácky zbor <b>DEZIDER K</b> <i>Známe tóny a cepelá</i>

V prípade nepriaznivého počasia sa program presúva do interiéru (MsKS/ZUŠ DK)

Najbližšie zastavenie Kultúrneho leta, ktoré pre vás pripravuje mesto Bánovce nad Bebravou v spolupráci s MsKS, bude v nedeľu 7. augusta na sídlisku Dubníčka

na Deziderovej verande v areáli ZUŠ DK. Koncertovať tu bude výnimočná džezová tvár Slovenska Ester Wiesnerová a Julian Moehring.

Zuzana Bridová

## Júlová Obývačka pod platanom



I. téma: Paneláky

Aj toto leto sa pravidelne stretávame na bánovskom námestí v Obývačke pod platanom. Prvé zo štyroch pripravovaných podujatí viedla Lenka Karasová a bolo na tému Paneláky. Deti si na úvod, aby sa im lepšie premýšľalo, spoločne zatancovali. Nasledovalo stavanie paneláku z dostupných kociek. Spoločnými silami postavili vysoký panelák, z ktorého bol hotový architektonický skvost, panelák s hviezdárňou na vrchu! Vysvetlili si aj, prečo je bývanie v panelákoch ekologické a nevyhnutné.

Veď predsa, keby všetci ľudia z panelákov išli bývať do samostatných domov, nebol by dostatok ornej pôdy na pestovanie potravín. Nechýbalo ani čítanie knižky, Lenka striedavo s 8-ročným Maroškom ostatným čítali knižku Zverinec na siedmym poschodí od Petra Gajdoška. Deti porozprávali a nakreslili, čo majú a čo by chceli mať pri svojich panelákoch, boli to najmä bazény, ihriská, či zvieracie farmy. Obývačku pod platanom zakončili, tak ako začali, a to pohybom, spoločným behom po námestí.

Ďalšie stretnutie sa uskutočnilo v stredu 13. júla s Aničkou Struhárovou a bolo na tému Tajné uličky. Túto tému Anička premostila na tému mravce a mravenisko. Spoločne s deťmi si porozprávali o mravcoch, čo budujú, aké druhy mravcov existujú a postavili si spolu jedno veľké mravenisko. Na základe prečítanej knižky s názvom Mravenisko od Jitky Petřekovej, si každý malý účastník Obývačky pod platanom vyrobil svoje vlastné mravenisko. Obe júlové strety ponúkli de-

tom hry, tvorenie i čítanie. Obývačka pod platanom sa uskutočňuje v spolupráci s Prečítaným letom, ktorého cieľom je, aby deti čítali aj počas prázdnin, rozšíria si tak slovnú zásobu a vyvarujú sa tzv. „prázdnotnému útlmu“. Čítanie je pre deti nesmierne dôležité. Skvelo to vystihla Anička: „Keď malé deti čítajú, vyrastú z nich dospelí, ktorí premýšľajú.“ Obývačku pod platanom finančne podporil Fond na podporu umenia. Tešíme sa na vás opäť 24. a 31. augusta!

MsKLS



II. téma: Tajné uličky



# Asistent trénera Peter Morávek hodnotí uplynulú futbalovú sezónu

Futbalisti nemajú za sebou ideálnu sezónu. V konečnej tabuľke obsadili so ziskom 22 bodov predposledné 17. miesto. Celý futbalový ročník 2021/2022 sedel na lavičke Spartaka tréner Ľudovít Halás, no posledný zápas sezóny v Kvašove, bol posledným pre neho i jeho asistenta Petra Morávka. Nový, ešte neznámy tréner bánovských futbalistov bude so svojimi zverencami pôsobiť v piatej, nie vo štvrtej lige severozápad. Postarala sa o to reorganizácia futbalových súťaží na Slovensku. Oproti uplynulej sezóne na nás čaká päť nových súperov; Brvnište, Partizánske, Chynorany, Podolie a Veľké Uherce. Proti zvyšným 10 celkom sme nastupovali v ročníku 2021/2022. Práve obhliadnutie za skončenou sezónou nám ponúkol asistent trénera Peter Morávek.



• **Kde hľadať príčiny, že sme v tabuľke štvrtej ligy severozápad skončili na predposlednom mieste?**

Tých príčin bolo z nášho pohľadu (myslím spoločného s hlavným trénerom Halásom) viacero. V tak mladom kolektíve (vekový priemer 21 rokov) chýbali niektorým hráčom hlavne skúsenosti s mužským futbalom. Predsa len, naskakovať do ostrých zápasov, kde sa už počítajú hlavne výsledky, nie je jednoduché. Potrebovali sme doplniť do mužstva 2-3 skúsených hráčov, popri ktorých by mohli mladí chalani futbalovo rásť a spomenuté skúsenosti získavať. To sa nám aj kvôli zlej finančnej situácii v klube nepodarilo. Neskúsenosti potom premenili na chyby, za ktoré sa bohužiaľ vo futbale tvrdo pyká. Veľa zápasov sme dokázali so súpermi držať krok, no v zlomových momentoch sme viackrát doplatili na chyby prameniáče z nedostatku skúseností. Snahu a odhodlanie hráčom uprieť nemožno, a za to im patrí poďakovanie. Ďalšou príčinou bol úzky káder. Nielen, že sa nám nepodarilo doplniť mužstvo o spomínaných 2-3 hráčov, ale v zimnej prestávke sme sa ešte viac oslabili. Postupne sa k tomu pridali aj zranenia a v záverečnej časti sezóny, kedy sme už hrali ako sa povie „o všetko“, sme nastupovali s 11 hráčmi a musel hrať v poli aj jeden z brankárov. Čiže postupom času sa nabaľovali rôzne problémy, s ktorými sme sa museli a snažili, čo najlepšie vyrovnáť. Chalanom chceme za spoločnú prácu poďakovať, a prajeme im v ďalšom futbalovom raste veľa šťastia.

• **Pri spätnom pohľade vám napadne niečo, čo by ste robili inak, ako ste spravili?**

Vždy sme sa snažili mužstvo pripraviť čo najlepšie, na každý jeden

zápas. V tomto smere si myslím, že môžeme mať s trénerom čisté svedomie. Nie nadarmo sa hovorí, že „po vojne je každý generál“. Vždy sa dajú robiť veci lepšie. Z dlhodobého hľadiska malo toto mužstvo určite na lepšie umiestnenie a dokázalo by dosahovať požadované výkony, ktorými by urobili radosť aj tej hŕstke fanúšikov. Z nášho pohľadu sme dali mužstvu to najlepšie, čo sme v danej situácii vedeli a mohli.

• **Súhlasíte, že v priebehu mesiaca február a marec mužstvo ukázalo svoj potenciál? Výsledkovo i herne to boli predsa len odlišné mesiace ako zvyšok sezóny.**

Určite áno. Po dlhej zimnej prestávke, spôsobenej Covidom, sme dobre vedeli, aké dôležité zápasy nás v úvode jarnej časti čakajú. Pokiaľ sme chceli „zostať v hre“ v ďalšom priebehu sezóny, museli sme tie zápasy zvládnuť. Povedal by som, že to pramenilo z dobre zvládnutej zimnej prípravy. Chalani pravidelne trénovali, čo sa potom odzrkadlilo aj na ihrisku. Určitou výhodou bola aj možnosť odohrať prvé domáce zápasy na umelej trávě, kde sa chalani prezentovali veľmi dobrou hrou. Dokázali sme potrápiť aj o postup bojujúcu Lehotu pod Vtáčnikom. Spomeniem aj zápas s Vrbovým, kedy sme mali získať dôležité tri body, no po našej vlastnej chybe sme brali len jeden. Dovolím si povedať, že to boli zlomové zápasy, najmä čo sa týka psychiky a seba dôvery mužstva, bohužiaľ v náš neprospech. Postupne sme strácali pôdu pod nohami a dobrých výsledkov bolo čoraz menej. Aj keď naša hra nebola zlá, rátajú sa získané body, a tie sme nezískavali. Keď sa pozriete na tabuľku, na lepšie umiestnenie nám chýbalo len pár bodov.

• **Na lavičke A-tímu ste ako asistent trénera pôsobili rok. Aké ambície a predstavu ste mali na začiatku angažmánu?**

Ponuku pracovať pri A-mužstve, ako asistent trénera, som prijal ako výzvu a dobrý začiatok do ďalšej trénerskej práce, ktorej sa chcem aj naďalej venovať. Nakoľko som v mužstve v predošlej sezóne pôsobil ako hráč, prostredie a hráčov som dobre poznal. Očakávaná? Chceli sme spoločne vybudovať dobré základy pre ďalšie napredovanie klubu, najmä čo sa týka A-mužstva. Za pracovať mladých odchovancov do mužstva. Pracovať postupne na hernej výkonnosti, vyrovnanosti herných výkonov a zlepšovať celkový herný prejav mužstva.

• **Ako sa vám spolupracovalo s trénerom Halásom?**

Spolupráca s trénerom Halásom bola výborná. Bral ma ako rovnocenného partnera, takže sme dokázali spolu otvorene komunikovať počas celej doby pôsobenia pri mužstve. Zhodli sme sa hneď na začiatku na tom, ako chceme pracovať. Naučil som sa od neho veľa a chcem sa mu poďakovať za možnosť okúsiť futbal aj z tejto strany, ako asistent trénera, nakoľko to bola jeho voľba, keď prišiel do mužstva.

• **Čo je úlohou asistenta trénera? Pýtam sa zámerne, keďže aj na mestskom zastupiteľstve jedna z poslankyň nevedela význam vašej pozície.**

To vyjadrenie poslankyne nebudem komentovať. Najlepšie by bolo, keby sa prišla osobne pozrieť na tréning. Ťažko to vysvetliť niekomu, kto sa tomu priamo nevenuje. V krátkosti, mal som na starosti prevažne úvodnú časť tréningu, kde sa rieši špeciálne rozcvičenie hráčov bez lopty, prípadne s loptou

(kondičné, koordinačné cvičenia, strečing...). Ďalej to bol výber jednotlivých prípravných cvičení a hier, ktoré musia nadväzovať na hlavnú časť tréningovej jednotky, ktorú si počas mojej časti nachystal hlavný tréner. Potom samozrejme sledovať kvalitu prevedenia jednotlivých cvičení, čo je hlavnou výhodou pre hlavného trénera, nakoľko pozorovať každého jedného hráča nedokáže. Čiže, bol som v podstate jeho pravá ruka, aj počas tréningu, aj počas zápasu.

• **Bol ste hrajúcim trénerom, bola to vaša výhoda, alebo skôr nevýhoda?**

Hrajúcim asistentom trénera som sa stal v podstate zo dňa na deň. Keďže v priebehu zimnej prestávky odišlo viac hráčov ako prišlo, rozhodol som sa, že mužstvu, keď bude treba pomôžem aj ako hráč. Ale využívali sme to naozaj len vtedy, keď ten počet hráčov bol už naozaj na hranici možnosti vôbec odohrať zápas. A či je to výhoda, alebo nevýhoda? V mojom prípade skôr nevýhoda, nakoľko som nebol dostatočne fyzicky pripravený. Takže po takom odohratom zápase som to ešte pár dní „rozdýchaval“.

• **Čo vám do trénerského života dalo pôsobenie pri A-mužstve?**

Do ďalšej trénerskej práce som si zobral veľa poznatkov, ťažko všetky vymenovať. Skúsenosť to bola hlavne v oblasti komunikácie s hráčmi, inak ako so spoluhráčmi. Príprava tréningového procesu, príprava mužstva na zápas, tam je množstvo aspektov a ako v každom športe je dôležitý každý detail. A samozrejme veľa otázok ostalo vo mne ešte nezodpovedaných, takže čaká ma veľa práce, aby som dokázal v budúcnosti dosahovať prijateľné výsledky s mužstvom, ktoré budem viesť. (aj)



## Pozvánky na výlety do hôr aj k vode

**KST Bánovce nad Bebravou** Vás pozýva prvú augustovú sobotu **6. augusta na Termálne kúpalisko Vincov les** v príjemnom prostredí v blízkosti mesta Sládkovičovo, s odchodom **o 07.00 h z autobusovej stanice SAD**. Bližšie informácie: **Marián Chovanec, 0905 910 068**.

**Turisti obce Horné Naštice** Vás pozývajú 20. augusta do Nízkyh Tatier. Turistická trasa povedie z horského sedla **Čertovica** na najvyšší vrch Nízkyh Tatier - **Ďumbier**,

ďalej na **Chopok** s cieľom na **Trangošku**. Ide o celodennú turistiku s prevýšením cca 1 400 m, celkový čas prechodu je 8 hodín. Pre tých menej zdatných je tu možnosť skrátenia si trasy tak, že pôjdu len na Štefáničku (chata) a vyľúčia dva vrcholy a zbehnú na Trangošku. Odchod autobusu: **Žitná-Radiša 3.30 h, AS SAD Bánovce nad Bebravou o 4.00 h**. Viac informácií: **Ivan Kšíňan: 0918 435 317, ivan.ksinan@gmail.com** alebo na FB stránke **Turisti obce Horné Naštice**. (r)

## INZERCIA

• **Predám 3-izbový byt na sídlisku Sever, cena dohodou. Tel. 0904 687 118.**

• **Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.**

Pokládka kobercov, PVC podláh, obklady stien a stropov, montáž nábytku, maliarske a natieračske práce. Tel. 0949 211 349

OPRAVA CHLADNIČIEK. Diagnostika zdarma, výkup a predaj renovovaných. Ponuka fb.com/ppelektronika 0944 070 007

Expresná výroba matracov na mieru. Tel. 0949 211 349

VYPRATÁVANIE domov, bytov, garáží, pivníc, povál a nebezpečného odpadu zo striech a iných. 0910 331 137

Zateplenie domov, fasády, rekonštrukcie domov a bytov, zámková dlažba, oplatenie, strechy, altánky, prístrešky, izolácie, čistenie a nátery strešných krytín, výmena rín. Tel. 0910 331 137





V ďalšom čísle aj o Pretekoch automobilov do vrchu Uhrovec - Jankov vršok!

TRENČIANSKY SAMOSPRÁVNÝ KRAJ, MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU, MESTO PARTIZÁNSKE, OBEC UHROVEC, OBLASTNÝ VÝBOR SZPB TREŇČÍN

VÁS POZÝVAJÚ NA  
**KRAJSKÉ OSLAVY  
78. VÝROČIA  
SLOVENSKEHO NÁRODNÉHO  
POVSTANIA**  
27. AUGUSTA 2022  
NA JANKOVOM VRŠKU

**PROGRAM**  
**AREÁL JANKOV VRŠOK**  
15.40 KONCERTOVANIE VOJENSKEJ HUDBY  
15.45 POCHOD NESMRTEĽNÉHO PLUKU  
16.00 PIETNY AKT KLADENIA VENCOV  
16.30 SLÁVNOSTNÝ PREJAV A PRÍHOVORY HOSTÍ  
17.00 KULTÚRNY PROGRAM:  
• Folklórny súbor Trenčan  
• Dychová hudba Kumaráči  
• Hudobná skupina Zumband  
19.30 ZAPALENIE VATRY

**SPRIEVODNÉ PODUJATIA**  
• PREZENTÁCIA VÝSTAVY „NEZABÚDAME NA SPOLOČNÚ HISTÓRIU“ (Mojša Jankov vršok)  
• VÝSTAVA VÝSTROJA A VÝZBROJE Z II. SVETOVEJ VOJNY (KLUB VOJENSKEJ HISTÓRIE DUKLIANSKY PRIESMYK TREŇČÍN - Anička Banišová)  
• 52. ROČNÍK HÁDZANÁRSKEHO TURNAJA - 27.8.2022 (Miestny športový klub Bánovce nad Bebravou)

**ODCHOD AUTOBUSU: BÁNOVCE NAD BEBRAVOU - JANKOV VRŠOK: 14.00, 15.00, 16.00**  
**ODCHOD AUTOBUSU: JANKOV VRŠOK - BÁNOVCE NAD BEBRAVOU: 19.00, 20.00, 21.00**

## Prezentačné dni v Uhrovci

V sobotu 2. júla sa v obci Uhrovec uskutočnilo podujatie s názvom Prezentačné dni historického a kultúrneho dedičstva obce. Podujatie bolo realizované s finančnou podporou TSK a zúčastnili sa ho predstavitelia samospráv okresu Bánovce nad Bebravou, hostia z mesta Slavičín, obce Modrá a spoluorganizátori, ktorí pomohli k inštalácii a prezentácii výstav – Trenčianske osvetové stredisko v Trenčíne, Trenčianske múzeum v Trenčíne, Konzorcium Moja vlasť – kultúrne premeny Slovenska, Orea Consulting, s. r. o. a Oblastná organizácia cestovného ruchu „Trenčín a okolie“.

Na podujatí boli prezentované viaceré výstavy. **Výstava Ludovít Štúr – kodifikátor slovenského jazyka, novinár, pedagóg, vedec, básnik, politik**, ktorá vznikla v spolupráci s prof. MUDr. Petrom Ondrušom, CSC z Edmontonu, s Múzeom L. Štúra SNM v Modre a Historickým múzeom SNM. Počas prázdnin bude umiestnená v Rodnom dome L. Štúra a A. Dubčeka. **Výstava Alexander Dubček – významná osobnosť moderných dejín Slovenska a európskej politiky** bola spracovaná obcou Uhrovec pri príležitosti 100. výročia narodenia A. Dubčeka a je vystavená v Dome kultúry Uhrovec. **Výstava Odkaz štúrovskej generácie** je vyhotovená Maticou slovenskou a návštevníci Uhroveckej doliny ju môžu vidieť do konca augusta na Uhrovskom hrade. Na spracovaní Výstavy Má vlasť cestami proměn



- **Príbehy domova** sa podieľali Konzorcium Moja vlasť – kultúrne premeny Slovenska, Orea Consulting, s. r. o. a OZ Hrad Uhrovec. Výstava bude počas mesiacov júl a august vystavená na námestí L. Štúra v Uhrovci.

Celé sobotné popoludnie spríjemňovali aj kultúrne vystúpenia domácich súborov DFS Uhrovčan a Folklórna skupina Uhrovčan, mladý keyboardista Matej Sládek, Heligonkári Sokolka, HUPŠ Ludová hudba Jána Chudobu, hudobná skupina Zumband. Pre deti boli pripra-

vené rôzne súťaže, atrakcie a v rámci podujatia boli aj ocenené najlepšie práce detí, ktoré sa zapojili do výtvarnej súťaže „Moja obec“. Športové organizácie pripravili zau-

jímavé súťaže, a to kolkársky turnaj, kopanie jedenástok a DHZ predstavilo nielen svoju techniku, ale aj peknú ukážku útoku tých najmenších. Klub vojenskej histórie Duklianský priesmyk Trenčín si pripravil ukážku výstroja a výzbroje II. sv. vojny. Obecné organizácie a jednotlivci sa zapojili do súťaží vo varení gulášu a pečení koláčov. Pozornosť púťali aj ľudoví remeselníci a umelci, ktorí svoj umelecký dar pretavili do krásnych výrobkov, ktoré na podujatí predstavili.

Obec Uhrovec



Obec Malé Hoste  
Vás srdečne pozýva na

**VI. ročník Stretnutia rodákov obce**  
**VII. ročník Festivalu heligonkárov**

**PROGRAM:**  
15:00 - Slávnostné otvorenie podujatia  
- víťanie pozvaných hostí, spoločňanov, rodákov, návštevníkov a účinkujúcich  
- príhovor starostky obce  
16:00 - Otvorenie festivalu heligonkárov  
- otvorenie festivalu  
- vystúpenie účinkujúcich heligonkárov  
- ukončenie festivalu spoločňou skladňou  
- príhovor starostky - podďakovanie účinkujúcim  
20:00 - Tanečná zábava s hudobňou skupňnou  
- voľná zábava pre všetkých

**SPRIEVODNÉ AKCIE:**  
- prezentácia tradičňých múdnikov (Jednotu dýcháčov Malé Hoste)  
- prezentácia ľudových remesiel  
- jazda na koňoch  
- atrakcie pre deti

**6. 8. 2022**  
futbalové ihrisko Malé Hoste

- peľáň z divňny - čapavňané pivo - kofeľa - sudovú víno - reťaká nápoje - dobrýty pre deti - cukrová vata -

## Lucka Šandrik: „Mojím cieľom je, aby sa v Bánovciach opäť začala tradícia spoločenského tanca.“

Posledný školský deň sa vo farskom dome kultúry konal 1. ročník Tanečného Galavečera z dielne Lucie Šandrik z ARS Akademy. Bola to oslava tanca, pohybu a krásy, kde hlavnú úlohu zohrali študenti 3. ročníka Gymnázia Janka Jesenského, ktorí počas celého roka navštevovali odbor spoločenského tanca. V rámci programu bolo aj vystúpenie juniorského tanečného páru Jakuba Zborava a Elišky Mityľovej z MS Dance Trenčín, dievčenské latino vystúpenie, ukážka salsy a bachaty a záverečné vystúpenie študentov. Svoje hudobné číslo predviedli Martin Vedej a Michal Polák. Po oficiálnom programe prišla na rad tombola a voľná tanečná zábava až do polnoci. Viac o Lucke Šandrik a Tanečnom galavečere sa dozviete v nasledovnom rozhovore.

• **Prečo si sa rozhodla usporiadať Tanečný Galavečer? Kto ti pomáhal s realizáciou?**

Štandardným vyvrcholením tanečných kurzov v 9. ročníku na základnej škole býva tzv. venček. Keďže mojimi študentami boli študenti 3. ročníka gymnázia, chcela



som pomenovať túto udalosť inak. Nakoľko sme tento rok opäť prišli o plesy a tanečné zábavy kvôli pandémie, rozhodli sme sa túto udalosť sprístupniť aj „tancachteivej“ širokej verejnosti. Čo sa týka organizácie, bola som v tom viac-menej sama, no kolegovia z ARS Akademy mi samozrejme pomáhali.

• **Kolko trvali prípravy? Čo bolo najnáročnejšie a ako hodnotíš tento prvý ročník?**

Na túto udalosť sme sa so študentami v intenzívnejšej forme pripravovali asi dva mesiace. Najnáročnejšie bolo, aby sme sa stretli všetci. Decká mali veľa štúdiá a mimoškolských aktivít. Aj galavečera sa viacerí nemohli zúčastniť, pretože boli v rámci projektu Erasmus v Taliansku. A keďže sa jedná o párový tanec, v tomto ohľade na sebe veľmi záviseli.

• **Aký bol tvoj tanečný vývoj? Kde všade učíš spoločenského tanca?**

K spoločenským tancom som sa dostala ako dieťa, keď som chodila do tanečnej školy manželov Paškocov asi 5 rokov. Potom som mala v hľadáčiku skôr individuálne tance. Od 2008 som sa opäť začala venovať spoločenským tancom, v roku 2010 v Bratislave som sa začala salse a bachate venovať naozaj veľmi intenzívne. V roku 2014 som sa presťahovala do Bánoviec nad Bebravou a v roku 2016 otvorila spolu s Jaroslavom Hluchom kurzy salsy a bachaty. Jaro je rodený Bánovčan, ktorý aktuálne žije v Bratislave, kde vyučuje salsu v najväčšej slovenskej tanečnej škole Salsa by Norika. Je skvelý tanečník, lektor a DJ a ja som šťastná, že som sa od neho mohla

učiť. Aktuálne učím v Topoľčanoch, Trenčíne a Bánovciach nad Bebravou. Učím aj latino len pre ženy, salsu a bachatu, spoločenský tanec a svadobnú prípravu.

• **Čo plánuješ na leto a aké máš plány do budúcnosti?**

Nemám nejaké veľkolepé plány, veľakrát sa projekty zrodia tak spontánne. S kamarátkou Evkou Frývaldskou od minulého roka robíme v Trenčíne pod hradom veľké latino párty, ktoré spájajú tanečnú komunitu z mnohých slovenských miest, to isté sa deje aj tu v Bánovciach v Charme cafe. S ARS Akademy sme si dali za cieľ oživiť tradíciu venčekov na základných a stredných školách. V iných mestách sú tieto venčeky úplne bežné, u nás v Bánovciach sa však táto tradícia vytratila. Mojím cieľom je, aby sa v Bánovciach opäť začala tradícia spoločenského tanca. Tanec je totiž aj spoločenská udalosť, ktorá v nás prebúdzá galantnosť a slušné spoločenské správanie, je to kultivovaná forma zábavy, ktorá má pozitívne účinky aj na psychiku, ktorá v posledných rokoch dostáva zaberať.

Lenka Karasová



# BENY-PLAST S.R.O.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE  
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

**PREDAJ : 0911 207 693**

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

[www.beny-plast.sk](http://www.beny-plast.sk)

**SERVIS OKIEN : 0903 207 693**



# vítla ben

**20. august 2022**

BÁNOVCE NAD BEBRAVOU - MESTSKÝ PARK

Stredoveký tabor - ukážky bojov  
dobová kuchyňa - lukostrelba - remeselné stánky

DOBROVOĽNĚ VSTUPNĚ

**MKS** nePIVOdu

Sme tu pre vás  
v najťažších chvíľach

**POHREBNÁ  
SLUŽBA**

**tedos**

Zabezpečujeme komplet  
pohrebné služby

**non-stop**

**0911 132 630**

vlastná výroba  
živých vencov a kytíc  
0914 327 411

pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

**Pizzeria Slniečko**

[www.pizzeriaslniecko.sk](http://www.pizzeriaslniecko.sk)  
038/760 3134, 0908 191 313

**PIZZA ZADARMO**  
PRI OBJEDNANÍ 5 PIZZ

**ŠIESTU NEPLATÍŠ**

Záfortňa 531/3, Bánovce nad Bebravou

Peter Bačko Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

výroba pečiatky do 10 minút

**reklamy·pečiatky**  
**vizitky·nálepky·banery**

Tlač rozmerov: A3, A2, A1, A0

0903 202 111 [www.cosmos.sk](http://www.cosmos.sk) | 038/760 4960

# Zobud'íte sa do nového dobrodružstva

Leto so SAD Prievidza začína

výlety  
turistika  
zážitky  
súťaže

Viac info na  
[Facebook/SAD Prievidza](https://www.facebook.com/SAD.Prievidza)

**SAD**  
Prievidza

TRENČIANSKY  
SAMOSPRÁVNÝ  
K · R · A · J

